# 窜被日报

## 这家甬企, 为工业互联网打牢"安全补丁"



金鹭 通讯员 王剑

随着5G和工业互联网加速融 合,海量工业设备、工业终端暴露 在相对开放的网络中, 一旦被攻击 和利用,将带来网络中断、系统瘫 痪、数据泄露等安全风险。

在捍卫网络安全的这场战役 中,宁波如磐科技有限公司瞄准 了工业互联网与物联网"漏洞修 补"行业,成为一员骁勇善战的

这家年轻的公司成立于2021 年12月,用了不到两年的时间获 得梅花创投、野草创投及红杉中国 等三家投资机构的青睐,接连收获

两轮千万元以上的天使轮与天使加 轮投资,成了行业内一颗冉冉升起 的新星。

"其实,在刚接触工业互联网 这一概念的时候,我们团队几乎处 于'懵懂'的状态。"回想创业初 期的日子,企业联合创始人兼 CTO董阳感慨万千。

在选择创业之前,董阳在网络 安全领域拥有超15年的工作经验。 然而,从网络安全"跨界"到 工业安全,除了信息安全技术,还 需要很多与制造业相关的专业知

因此,在创业伊始,所有人 是以学习者的姿态, 顶着巨大的 压力进行产品的研发与创新技术的

"诸如这些知名公司研发的工 业系统是否存在漏洞? 如果找出漏 洞,是否就找到了商机?"在一次 研究过程中, 董阳灵光一闪。

在经过讨论之后,大家一拍即 合,一边找漏洞,一边寻求弥补的 办法。团队从客户的生产线、二手 市场及其他渠道, 收集各种各样的 工业设备进行研究。经过一年的钻 研,他们竟找出了1000多个高危

如此高效找出海量技术漏洞, 是如何实现的呢? 董阳解释, 传统 厂商一般是通过人工找寻漏洞,但 人的效率较低。如磐科技则凭借在 网络安全领域的经验,结合工业互 联网与物联网的特点, 自主开发了 一套程序化漏洞检索工具,实现全 时段自动查找系统漏洞。

凭着这项过硬技术, 如磐科技 一时间赢得了大量客户。

随着合作项目激增和技术升 级,去年,如磐科技获得了多笔融 资,激发出更大的创新活力。

董阳介绍,如磐科技开发了-系列网络安全产品,其中,最值得 一提的就是"高级威胁狩猎系统"。

该系统结合了公司首创的核心 技术"移动目标防御(MTD)" 拟态防御及欺骗防御等多项前沿 创新技术,通过海量虚拟、动态 迷宫、拟态伪装等一系列防护手 段,令黑客在入侵时面对不断变化 的环境,"指数级"提高网络攻击 的难度,为企业构建一个强大的防

目前,如磐科技为中兴通讯、 中国石化、中国卫通、中国联通等 知名企业提供服务,成为维护网络 信息安全的"守护者"。

### 慈溪新老乡贤助力 "地瓜经济"提能升级

本报讯 (记者陈章升 慈溪市 委报道组邵滢 通讯员童怡雯) 2019年,深圳市澄天伟业科技股 份有限公司董事长冯学裕回到家乡 慈溪,投资建设半导体芯片生产基 地。经过4年发展,该基地现在一 年可生产20亿颗至25亿颗智能卡 芯片,产品应用于通信、金融等领 域。澄天伟业的发展布局,不仅使 自身成为全球智能卡行业内首家打 通全产业链的企业, 也为慈溪加快 传统产业数字化转型注入新动能。

厚植成长沃土,让"地瓜经 济"更加枝繁叶茂。今年以来,慈 溪以"地瓜经济"提能升级"一号 开放工程"为指引,以乡情、亲 情、友情为纽带,进一步汇聚乡贤 力量, 打造更具韧性、更具活力、 更具竞争力的"地瓜经济"。其 间,该市通过在外慈商"牵线", 成功招引投资额超10亿元的项目2 个, 涉及智能智造、生命健康等产 业领域。

对于慈溪而言,发展"地瓜经 是推动开放能级提升、引资引 智的谋篇布局;对于慈溪企业而 言,它是"站稳脚跟"与"对外开 拓"并举的发展之路。"近20年 来, 慈溪企业的'藤蔓'延伸至世 界各地。目前,2万余名在外慈商 已创办各类企业1300余家。" 慈溪 市委统战部负责人说,随着"地瓜

经济"进入3.0时代,越来越多慈 溪企业加快"走出去"的步伐,在 慈溪的"根"也扎得更深。

合盛硅业股份有限公司董事长 罗立国是在外打拼多年的优秀慈商 代表。近年来,他心系家乡经济发 展,在慈溪周巷创办宁波合盛新材 料有限公司,带领员工专注于新材 料的研发生产。罗立国介绍, 合盛 硅业计划在慈溪建设年产60万片 碳化硅衬底项目,全力打造百亿级 碳化硅产业公司, 为国家、地方经 济发展贡献合盛力量。

反哺留在本地的"块茎",让 "地瓜"长得更加壮硕。2017年, 慈溪桥头新乡贤孙春冲回到家乡创 办天时利果蔬专业合作社, 开辟水 果加工"试验田"。6年来,该合 作社"携手"知名食品企业、米其 林大厨等,推出杨梅汁、杨梅酥等 特色产品。今年,合作社通过加工 方式,带动桥头近850吨杨梅销售

好"环境"造就好"地瓜"。 今年以来, 慈溪打好"政策+服 务"组合拳,不断优化营商环境, 加大招商引资力度,为区域经济高 质量发展注入强劲动能。其间,该 市出台关于加强新乡贤工作、大力 发展乡贤经济的配套政策,引导乡 贤通过项目引进、村企结对、资源 对接、资金帮扶等助力家乡发展。

### 落实严管厚爱 筑牢家庭防线

北仑新碶街道纪工委开展"廉政家访"

#### 清廉宁波·你我同行

本报讯 (记者吴向正 通讯员 贺群 陈红)"蒋鸿同志在重要岗 位上履新, 您是他的爱人, 希望您 更多地关心他的生活情况和工作状 态,遇事多提醒,常吹廉政风。 "我会一如既往地支持他的工作, 把好'家门',筑牢家庭防线,树立良好家风。"这一幕幕街道班子 成员与干部家属的暖心交流,是日 前北仑区新碶街道纪工委开展"廉 政家访"的场景。

为进一步增强街道党员干部廉 洁自律意识,加强"八小时以外" 的监督,发挥好党员干部家属"廉 内助"作用,筑牢反腐倡廉的家庭 防线,不久前,新碶街道纪工委制 定"清风相伴 廉洁齐家"廉政家 访活动方案,按照立足教育、着眼 防范、关口前移的要求,规范党员 干部"八小时以外"的行为,促进 廉洁从政,加强沟通交流,合力推 进反腐倡廉工作。

"为了推动家访活动顺利进 行,纪工委精准绘制活动'流程 图'。按照'分级负责、谁管谁 访、人人受访'原则,指导各科室 有序开展家访工作,推动人人受 访。街道主要负责人利用周末,带 头到班子成员家中'做客',与干 部家属交谈。其他班子成员利用 下班时间,根据工作分工对分管 的科室机关干部,逐一上门与家 属谈心。"新碶街道纪工委负责人

家访中,通过面对面的沟通交 流,围绕家访对象承担的主要工 作、工作中的廉政风险点、工作表 现、家庭与工作关系等方面,与家 属进行拉家常式的交心谈心,深入 了解干部的家庭成员情况、思想状 况、身体状况、生活状况等,并认 真倾听家属的意见建议, 力所能及 帮助干部解决实际困难和后顾之 忧,引导家属当好"廉内助",筑 牢家庭防线。

街道纪工委认真做好"后半篇 文章",对家访了解到的苗头性、 倾向性问题,及时咬耳扯袖,把问 题消灭在萌芽状态;对家访情况进 行统筹分析研判,将分析研判结果 作为年度考核的重要参考; 广泛宣 传家风家教等方面的好做法好经 验,选树一批正面典型。

截至目前,街道纪工委对街道 全体机关干部开展廉政家访50余 人次,收集意见建议20余条,帮 助解决困难和问题5个。

### 江北:阅干年古韵 品人间烟火

万亩稻田满目苍翠



者 张凯凯 通讯员 卓 璇 杨芝

半街半水,一步一景。白天行 走在慈城古县城的骢马河畔, 虽没 有人夜后的凤箫声动、玉壶光转, 却更能感受到从古城墙的"肌理" 中渗透出的涓涓文脉。

沿着骢马河打造的骢马河国风 文化生活街区,则更放大了慈城 "骨子里"的韵味。漫步于此,映 人记者眼帘的不仅有慈城古县城的 旧日风貌,还有同样自带"格调" 的人间烟火。

站在街区最东边的大东门城墙 脚下,一段跨越时空的邂逅就此开

走上高约7.1米的望岳城墙, 骢马河街区两岸尽收眼底。青石板 铺就的小路绵延错综,精致的江南 小院错落有致,青砖黑瓦、廊柱乌 黑,一砖一瓦尽显江南的温柔本

抬眼远眺,沿岸各色国风文化 展馆和民俗店铺同样吸引眼球—— 以展出中国非遗项目为主的"慈融 堂"、专门介绍制书工艺的"一本 书的诞生"展览馆、介绍"宁波老 国货"的旧物展、专门展示老宁波 传统工艺的店铺"砸糖帮"……

骢马河畔杨柳依依,头戴米色



骢马河国风文化生活街区。

宽檐帽的姑娘在风铃声中走过青石 路, 亦成了游客眼中的风景。

"节假日,游客很多,入夜后 这里更是热闹非凡!"景区负责人 介绍,每逢华灯初上,大东门城墙 成为绝佳的"幕布",一场充满现 代文化创意和科技气息的"光影 秀"将在这里上演。

以此为"爆点", 骢马河国风 文化生活街区翻开了古城夜游的新 篇章,慈城万象更新的光影画卷, 吸引了更多游客前来观赏。

如今,在这片占地2.5万余平 方米的特色街区里, 传统文化和现 代国潮融合,文化服务与现代商业

(张凯凯 卓璇 摄)

碰撞,已然为慈城古县城的复兴增 添了新的色彩。

乎在期盼金秋时节的丰收胜景。

而以骢马河国风文化生活街区 为"交汇点",向北延伸的"灵山 慈水休闲生态带",向南延伸的 "姚江历史文化长廊", 更将江北 "港源""城始"的"新名片"推向 全城。

寻"港源"——在碧波荡漾的 姚江畔,全长21公里的"姚江历 史文化长廊"精品线路,一直延伸 至百年老外滩。

同时,这条线上还有不少怡人 景色:绿地来福士商圈、宁波大剧 院、万象城商业综合体、姚江滨水 绿道、宁波奥体中心、前洋E商小 镇……既有建设中的城市"新地 标",又有自然风光,还有蓬勃发 展的产业之美。

(徐能 忻之承 摄)

近日,记者在海曙区古林镇蜃蛟片现代生态农业综合区看到,晚稻

经过阳光和雨水的滋润正茁壮成长。万亩稻田满目苍翠,随风摇曳,似

"曾经是清朝开埠的通商口 岸,现在是潮流时尚的打卡地、传 统文化的发扬地,每次来到宁波老 外滩,我都有不一样的感受。"当 下最吸引市民忻先生的,当属宁波 美术馆的"盛世修典——'中国历 代绘画大系'成果展","这是我第 三次来打卡,来感受朝代更迭下的 艺术变迁"。

寻"城始"——在骢马河国风 文化生活街区附近,慈城古县城、 城南旧事街区、民权路特色街区、 慈湖烈士陵园等"精特亮"点位如

星火般散落。 在赓续古县城血脉的同时,它 们又风格各异:有的主打夜间经 济,引入餐饮美食、文创产品、娱 乐演艺等业态, 打造新晋网红打卡 地;有的挖掘红色基因,活化利用 名人故居等红色文化资源, 传递初 心和使命;有的主推"宋韵",将 礼乐、戏曲、古风演绎和非遗传承

有机融合,让人梦回过往。 记者了解到,自"精特亮"工 程创建以来,截至目前,江北创建 了12条精品线路、12个特色街区 和60个亮点工程。紧扣"都市经 济高地、拥江未来之城、国际人 文客厅"三大区域功能定位,这个 甬江北岸的创智和美城区, 向世人 展现其深厚底蕴、蓬勃生机和美好 未来。

#### "浙江省最美公共文化空间"获奖名单揭晓 宁波3处上榜



宁海东方艺术博物馆里的网红书店。

本报讯(记者廖惠兰)昨天, 记者从市文广旅游局获悉,由浙江 省文化和旅游厅举办的"浙江省最 美公共文化空间"获奖名单揭晓, 宁波有3处公共文化空间入选,分 别是宁海东方艺术博物馆、华茂艺 术教育博物馆及 DEMOHOOD 青 年创意社区。

据了解,本次评选活动涵盖了 公共阅读空间、基层文化空间、乡 村文化空间、跨界文化空间、商圈 文化空间等,最终评选出最佳融 合、最佳示范、最佳运营、最佳体 验、最佳设计5个类别28个"最美 公共文化空间"。

宁海东方艺术博物馆以传承国 家级非物质文化遗产保护项目泥金 彩漆、省级非物质文化遗产保护项 目清刀木雕为宗旨,设有泥金彩漆

和清刀木雕两大展馆,建有文化驿 站、城市书房等公共文化场馆,配 有非遗工艺体验、文创设计和精品 民宿等,是一个集藏品展览、文化 交流、休闲体验、学习实训等功能 于一体的文化空间。

(宁海非遗文化产业园供图)

华茂艺术教育博物馆是世界 顶级建筑大师阿尔瓦罗・西扎目 前唯一"黑色系"作品,因大师 级设计和建筑完整度吸引大众争 相打卡,已成为东钱湖的一张文 化名片。

DEMOHOOD 青年创意社区 是集休闲娱乐、特色餐饮、生活美 学、文创办公、商务配套等多元业 态于一体的花园式集合社区。在装 修风格上,直击青年人的审美,不 论是清新风还是复古风,都透露着 浓郁的文艺气质。